2024 YKS Fizik Canh Yayinlan

1. Canli Yayin

1. Sekildeki sistem F kuvvetinin etkisinde birlikte hareket

etmektedir ve sadece my ve m, kitleleri arasinda sirtiinme

vardir.
[m |—>F

m,

Buna gore,
I. my kitlesi artarsa strtinme kuvveti artar.
Il. my kitlesi artarsa cisimler birbirinden ayrilabilir.
Ill. m, kitlesi azalirsa strtinme kuvveti degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Ilve lll E) I, llvelll

. Kafasinda sapkasi ile Ustl agik otomobilini kullanan bir
sUrlict ani bir fren yaptigi anda, slriicli ve sapkasi
otomobilden Sekil I'deki gibi firliyor. Sofér ve sapkasinin
oldukga kisa bir siire sonraki gériinimu Sekil II'deki gibi
oluyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gore, sekillerde gésterilen siirecle ilgili,
I. Sapkanin otomobile gére hizi, siirliciiniin otomobile
goére hizindan blyuktur.
II. Otomobilin slricilye goére hizi 1 yénindedir.
Ill. Sapkanin ve otomobilin strlictiye gore hizlari zit
y6nlerdedir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Sekiller arasindaki
gegcis slrecinde siricl ve sapkasinin hizlar yatay kabul
edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) lvell E) I, lvelll
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3. Sekildeki nehir, sabit hizla kiyiya paralel bir sekilde

akmaktadir. Emel ile Furkan, bu nehirde K ve M hizalarindan
ayni anda birbirlerine dogru sabit siratlerle ylizmeye
basliyorlar.

> Vakint
Emel Furkan
P )
nehir
L L L L] * * L 2
K L M

Emel ve Furkan L hizasinda karsilastiklarina gore,
I. Emel ile Furkan’in yere gore siratleri esittir.
Il. Furkan; suya gére Emel'den daha buyUk bir stratle
yUzmustar.

Ill. Emel’in yere gére sirati, akintinin siiratinden daha
blylktar.

yargilarinin hangileri kesinlikle dogrudur? (Ardisik
noktalar arasindaki uzakliklar esittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Ill

. Esit kitleli K ve L kiresel cisimleri, ayni hava ortaminda

serbest birakildiklarinda cisimlere ait surat-zaman grafikleri
sekildeki gibi oluyor. Havanin cisimlere gdsterdigi direng
katsayilar esittir.

Surat

t »Zaman

Buna gore, cisimlerle ilgili,

I. Grafikteki t aninda, cisimlere etki eden hava direng
kuvvetleri esittir.

II. L cisminin yaricapi daha buydktr.
Ill. Baslangi¢ aninda cisimlerin ivmeleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Hava ortami homojen
kabul edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Ilve lll E) I lvelll
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5. Yerden yiksekligi h olan bir yamagtan m katleli bir tag yukar
yonde v sUratiyle firlatiliyor. Tag, sekilde kesikli gizgilerle
gbsterilen yolu izleyip yere carpiyor.

yamag T

yer
Hava direnci 6nemsenmedigine gére, tasin yere ¢carpma
suratini artirmak icin;
I. kitlesi daha biyuk bir tas firlatmak,

IIl. tasi vy suratiyle asagi yonde firlatmak,

Ill. tasi yerden yilksekligi h'den daha buiyiik olan bir
yamagtan firlatmak

islemlerinden hangileri tek bagina uygulanabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz llI

6. Sdirtiinmelerin 6nemsiz oldugu bir ortamda, K ve L cisimleri
kltlesi dnemsiz bir yayin iki ucuna sekildeki gibi sikistirihp bir
iple baglanmistir. Cisimler bu durumdayken cisimleri bir arada
tutan ip kesiliyor.

2m

m
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Cisimlerle ilgili,
I. Cisimlere uygulanan itmelerin biyukltkleri esit olur.
II. K cisminin momentumunun biyGkliga, L cisminin
momentumunun buyGklaglnan iki kati olur.
IIl. K cisminin kinetik enerjisi, L cisminin kinetik enerjisinin
iki kati olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll

D) Ivelll E) I, lvelll
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7. 30 N agirhigindaki X cismi, 50 N agirhgindaki Y cisminin
Uzerine konuluyor. X cismine 10 N blyukligindeki bir kuvvet
sekildeki gibi uygulaniyor.

Cisimler zemin lizerinde dengede olduguna gére,
I. X cismi Y cismine —y yéniinde, 30 N buyuklGginde bir
kuvvet uygular.

II. Y cismi X cismine +y yéniinde, 40 N biyukliglinde bir
kuvvet uygular.

Ill. Zemin Y cismine +y yoninde, 90 N blyUkliginde bir
kuvvet uygular.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Ilve lll E) I llvelll

8. Etki-tepki kuvvet ciftleriyle ilgili,
|. Sabit hizla yatay sekilde ilerleyen bir ugagin agirhigi ile
havanin kaldirma kuvveti etki-tepki giftidir.

Il. Suda yiizen bir geminin agirhigi ile gemiye etki eden
kaldirma kuvveti etki-tepki ciftidir.

Ill. Hava surtinmelerinin 6nemsiz oldugu ortamda belirli
bir ylikseklikten serbest birakilan bir cismin agirhginin
etki-tepki ¢ifti yoktur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Ilve lll E) I lvelll
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9. Dogrusal bir yoldaki K, L ve M araglarinin hareket
durumlariyla ilgili gesitli bilgiler agagidaki gibidir.

* K araci negatif ydonde ilerlemekte ve birim zamanda
aldigi yol azalmaktadir.

¢ L aracinin yoldaki durgun bir gézlemciye olan mesafesi
sabit kalmaktadir.

* M araci pozitif ydnde ilerlemekte ve birim zamanda
aldigi yol sabit kalmaktadir.

Sekildeki grafik, K, L ve M araglarinin ivme, hiz ya da
konumlarinin zamana gére degisimini géstermektedir.

—

-————— > Zaman

Buna gore, her bir ara¢ i¢in grafikteki diisey eksenin
temsil ettigi nicelik asagidakilerden hangisindeki gibi

olabilir?

K L M
A) Konum Hiz ivme
B) Hiz ivme Konum
C) Hiz Konum ivme
D) ivme Konum Hiz
E) ivme Hiz Konum

10. Sekil I'deki gibi belirli bir ylikseklikten atlayan bir gocuk
herhangi bir sakatlik yasamamak igin yere temas ettigi anda
Sekil Il'deki gibi dizlerini kirarak inigini glivenli hale getiriyor.
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Sekil | Sekil Il

Cocugun dizlerini Sekil II'deki gibi kirma nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Agirhigini azaltmak

B) Zeminin ayaklarina uygulayacagi normal kuvveti azaltmak

)

)
C) Zeminin kendisine uyguladigi itmeyi azaltmak
D) Durana kadarki momentum degisimini azaltmak
)

E) Durana kadarki kinetik enerji degisimini azaltmak
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11. Bir mayonez sisesinin sallanarak bir miktar mayonezin tabaga
doékilmesiyle sonuglanan eylemle ilgili bazi agiklamalar
asagida listelenmistir.

I. Sise asa@i yonde hizlandirilirken igerisindeki mayonez
de sigeyle birlikte hiz kazanir.

IIl. Sige tabaga yakin bir noktada aniden durduruldugunda
bir miktar mayonez siseden tabaga dokdlir.

Ill. Sigenin sallanmasi esnasinda gisenin mayoneze ve
mayonezin siseye uyguladigi kuvvetler esit blyUklikte
olur.

Buna gore, aciklamalarin eylemsizlik yasasi (EY),
dinamigin temel yasasi (DTY) ve etki-tepki yasasi (ETY)
ile esglestirilmesi asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?

_EY_ _DTY_ _ETY_
A) | I 1]
B) | 1] Il
C) Il | 1]
D) I 1] |
E) 1 | Il

12. Engin, yerden h kadar yiiksekteki bir cismi sekildeki gibi
tutarak sabit hizla yere indiriyor.

Qe4¢—

yer

Cismin yere indirilme siireciyle ilgili ifade edilen,
I. Engin cisim Gzerinde pozitif is yapar.
Il. Yercekimi kuvveti blok Gizerinde pozitif is yapar.
Ill. Cismin yere gére mekanik enerjisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Hava direnci
6nemsizdir.)

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il C) lvelll

E) I lvelll
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13. Teoman bes adet kitabi bir masanin Uzerine Ust Uste diziyor. 14. Xve Y cisimleri ile kitlesi 6nemsiz bir makara yardimiyla
Ardindan Ustten ikinci kitabi elinden kaymayacak bigimde kurulan sekildeki diizenekte, strtinme sadece yatay yolun KL
sekildeki gibi yatay olarak gektiginde, en Ustteki kitap da yatay arasinda mevcuttur. Sistem serbest birakildiginda X cismi
yonde bir miktar ilerliyor. En Ustteki kitabin saga dogru yolun K noktasindan a biyukligundeki bir ivme ile harekete
ivmelendigi zaman dilimi igin, es birim kareli sayfa diizleminde geciyor ve ipteki gerilme T oluyor.
bir serbest cisim diyagrami olusturulmak isteniyor.

makara
X
sol «— sag
K L M .
I ip
—n
Y
I
Buna gore, X cismi yatay yolun LM araligina ulastiginda
ivme ve ip gerilmesi niceliklerinin degisimi
asagidakilerden hangisi gibi olur?
Diizenekteki kuvvetlerden bazilar; _ivme Ip gerilmesi
* Teoman'in gektigi kitaba uyguladigr kuvvet ? A Artar Artar
B Artar Azalir
* elle gekilen kitabin en Ustteki kitaba uyguladigi )
= .
strttinme kuvveti Fg C) Artar Degismez
— -
* en Ustteki kitabin agirhgr G D) Azalir Degigmez
E) Azalir Azalir

elle cekilen kitabin en Ustteki kitaba uyguladigi normal
—
kuvvet N

olduguna gore, serbest cisim diyagrami asagidakilerden

hangisi gibi olabilir? 15. Bir vernik tenekesinin kapagi bir tornavida yardimiyla
sekildeki gibi agiliyor. Kapak acilirken tornavidanin sapina F
buyUkligiunde kuvvet uygulanmakta olup, tornavidanin

agirhgr 6nemsiz kabul edilecektir.
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tornavida “
kapak
F
‘/ teneke
E) TN o Buna gére, tornavidanin diizenekte bir basit makine

olarak kullanimiyla ilgili,
I. YUk, destek ve kuvvet arasinda yer almaktadir.

Il. Yoldan kazang saglamaktadir.

Ill. Tornavida ucunun kapaga uyguladigi kuvvet F'den
buydktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) Ive lll
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